

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Лучше поздно, чем никогда. Спустя полвека Организация американских государств (ОАГ) попросила прощения за военную интервенцию США в Доминиканскую Республику в 1965 г. Тогда, «чтобы не допустить создания второй Кубы», на территорию страны вторглись межамериканские силы мира, в состав которых вошли военнослужащие из США, Бразилии, Гондураса, Парагвая, Никарагуа, Коста-Рики и Сальвадора. Гражданская война унесла жизни порядка 3 тыс. мирных жителей и почти 3 тыс. доминиканских солдат.

34 члена ОАГ проголосовали за принятие декларации, в которой говорится, что американское вторжение «прервало процесс восстановления конституционного порядка в стране», и высказываются соболезнования в связи с человеческими жертвами.

Важная декларация ОАГ. Генеральная ассамблея ОАГ приняла документ, ка-сающийся спора Аргентины и Великобритании вокруг Мальвинских (Фолклендских) островов. Декларация призывает обе страны найти мирное решение вопроса, для чего как можно раньше возобновить переговоры.

Этот территориальный спор длится уже многие годы. Аргентина заявляет о своем суверенитете на эти острова и выступает за начало диалога, как и рекомендовано в Резолюции ООН 2065 (XX). Великобритания же отказывается от диалога и настаивает на праве на самоопределение архипелага, считая его своей заморской территорией. Сумеют ли страны наконец разрешить этот спор, покажет время.

Что такое «поколение ни-ни» в Латинской Америке? Исследование, проведенное Всемирным банком, показывает, что 20 млн молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет (каждый пятый, или 3,2% населения) в регионе принадлежат к так называемому «поколению ни-ни»: они не учатся и не работают. При этом двое из трех «ни-ни» — женщины, а 60% — выходцы из бедных семей.

В документе утверждается, что эта проблема отрицательно сказывается на развитии рынка труда и влечет за собой рост преступности, наркозависимости и социальное расслоение. Специалисты в этой связи указывают, что корни проблемы лежат в сохраняющемся неравенстве, в существовании маргинальных слоев, нищеты и отсутствии доступности образования. Поэтому на уровне государств необходимо реализовывать такие проекты, которые позволили бы этим молодым людям осуществлять свое право на образование и труд.

Если же посмотреть на ситуацию в мировом масштабе, то цифры весьма неутешительны: количество «ни-ни» в мире достигает 60% из общего числа молодежи указанного возраста, оцениваемого в 1,8 млрд человек.

Подарок Билла Гейтса отвергнут. Правительство Боливии отказалось принять в дар 100 тыс. куриц, которые американский магнат решил передать этой южноамериканской стране, чтобы тем самым снизить уровень бедности и улучшить качество питания населения.

Министр по развитию сельского хозяйства и земель Боливии Сесар Кокарико расценил поступок Б.Гейтса как грубость и посоветовал ему прекратить говорить о Боливии вообще: «Он абсолютно не знает реального положения дел, полагает, что мы до сих пор живем в сельве, как 500 лет назад, и не умеем производить товары и продовольствие».

Статуи на острове Пасхи может смыть в море. «Некоторые из них могут быть потеряны для человечества, если эрозия береговой линии острова волнами Тихого океана в ближайшие десятилетия продолжится. Можно констатировать, что изменение климата влияет на все рукотворные объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО», — заявил Адам Маркхэм, ведущий эксперт организации.

Группа ученых проанализировала то, как существующие сегодня памятники архитектуры и культуры, находящиеся под открытым небом, реагируют на антропогенное изменение климата и связанные с этим явления: повышение уровня моря, изменение рисунка течений в океане, рост среднегодовых температур и учащение экстремальных погодных явлений.

Остров Пасхи — одно из самых загадочных мест на Земле, где примерно два тысячелетия назад существовала причудливая цивилизация полинезийцев, оставившая после себя многочисленные следы в виде гигантских изваяний — моаи, которые, как сегодня считают ученые, представляют собой обожествленные фигуры предков и родичей древних жителей острова. По мнению исследователей из ЮНЕСКО эти истуканы в скором времени могут оказаться в буквальном смысле смыты в море из-за увеличения высоты волн, обрушающихся на остров, а также из-за усилившейся эрозии береговой линии.

К сожалению, моаи будут не единственной жертвой глобального потепления — пострадают и объекты живой природы, к примеру, Галапагосские острова могут остаться без значительной части своей уникальной флоры и фауны из-за сдвигов в активности «Эль-Ниньо». Все это, как надеются эксперты, убедит правительства разных стран разработать программу по спасению всех объектов Всемирного наследия до того, как мы потеряем часть из них.

Всемирное признание. Швейцарский фонд «New7Wonders» присвоил кубинской столице, городу Гаване, титул «Город Чудо мира». Она стала седьмой в списке таких городов, куда ранее вошли Бейрут (Ливан), Виган (Филиппины), Дурбан (Южная Африка), Доха (Катар), Куала-Лумпур (Малайзия) и Ла-Пас (Боливия). Президент фонда Бернард Вебер объяснил присуждение Гаване данного титула тем, что в ней представлена наиболее разнообразная городская инфраструктура.

Более 1200 городов из 220 стран претендовали на этот титул, но выбор сделан в пользу кубинской столицы. Она входит в число 25 населенных пунктов, чаще всего фотографируемых туристами. В связи с этим событием в Гаване на одном из центральных зданий будет воздвигнут монумент и открыта памятная доска.

Следует напомнить, что у Гаваны уже есть два титула: Памятник национального наследия (1978 г.) и Памятник всемирного наследия (1982), что предполагает сохранение существующих в столице старинных архитектурных сооружений.

Долгожители планеты. Всемирная организация здравоохранения опубликовала доклад, в котором на основе различных данных — смертность населения, уровень развития здравоохранения, продолжительность жизни, смертность по болезни, доступность медицинской помощи, инвестиции в сферу охраны здоровья и др. — выявила государства с наиболее высокой продолжительностью жизни. Испания занимает первое место среди иберо-американских стран (82,2 года) и пятое место в мире после Японии (83,7), Швейцарии (83,4), Сингапура (83,1) и Австралии (те же 82,2).

В Латинской Америке лидирует Чили (80,5 лет), она же занимает второе место в западном полушарии после Канады (82,2). Еще девять латиноамериканских государств имеют показатели продолжительности жизни выше порога 75 лет: Коста-Рика (79,6), Куба (79,1), Панама (77,8), Уругвай (77), Мексика (76,7), Аргентина (76,3), Эквадор (76,2) и Бразилия (75).

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.